
Exercice|[1952]| 1| Fonctions périodiques

f est une fonction 2-périodique définie sur R. Étudier la périodicité des fonctions g et h où :

g : x 7−→ f(5x) h : x 7−→ 3f(5x + 3)

Pistes de réflexion

— On pourra remarquer que 2 = 5×
2

5
et d’essayer

2

5
comme période pour g.

— On pourra remarquer que 2 = 5×
2

5
et d’essayer

2

5
comme période pour h.

Éléments de correction

Il est clair que : ∀x ∈ R g

(
x+

2

5

)
= f

(
5

(
x+

2

5

))
= f (5x+ 2)
= f (5x)
= g(x)

et par suite g est périodique de période
2

5
.

Il est clair que : ∀x ∈ Rh

(
x+

2

5

)
= f

(
5

(
x+

2

5

)
+ 3

)
= f (5x+ 2 + 3)
= f (5x+ 3)
= h(x)

et par suite h est périodique de période
2

5
.
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